

«Από τη στάχτη  
θα αναγεννηθεί  
το Κ.Κ.Ε.»

N. Ζαχαριαδης



# ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ

Προλετάριοι όλων των χωρών  
καταπιεζόμενα έθνη και λαοί  
ενωθείτε!



Όργανο της Κ.Ε. της Οργάνωσης για την Ανασυγκρότηση του Κ.Κ.Ε.

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 55 ΤΗΛ. 5241058 ΧΡΟΝΟΣ ΤΡΙΤΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11 ΔΕΚΕΜΒΡΗ 1987 ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 57 ΔΡΧ. 30

## Η ΑΜΕΡΙΚΑΝΟ - ΡΩΣΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΦΕΡΝΕΙ ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ

### ΝΙΚΗ ΤΟΥ ΣΟΣΙΑΛΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟΥ

Η συμφωνία Ρήγκαν - Γκορμπατσόφ για τη διπλή μηδενική λύση που υπογράφεται στην Ν. Υόρκη αποτελεί ένα τεράστιο σημασίας πολιτικό ζήτημα για όλη την υφήλιο.

Αντίθετα από εκείνο που ισχυρίζονται οι πρωταγωνιστές του, οι ηγέτες του Σοβιετικού κράτους, ότι είναι ένα σημαντικό βήμα για την ειρήνη, αντίθετα από αυτό που πιστεύει η πλειοψηφία των ηρώτων του β' κόσμου, αλλά και του γ' κόσμου ότι θα συνεφέρει στην υφήλιο και την απομακρυνση του κινδύνου ενός παγκοσμίου πόλεμου, αντίθετα από όλες αυτές τις αυταπάτες ημετέρας πιστεύουμε ότι είναι ένα σημαντικό βήμα προς τον πόλεμο, προς τον αποπλισμό της Ευρώπης, και προς την εκκρήξη των στρατηγικών στόχων του ρωσικού σοσιαλϊμπεριαλισμού.

Θα μιλήσουμε για την υφήλιο, για τον κόσμο, για την ανθρωπότητα. Η απομακρυνση των στρατηγικών στόχων και μικρών βεληνεκούς, που έχουν κατακτήσει, σε διάφορα σημεία της Ευρώπης. Για παράδειγμα, οι τρεις πυρήνες που υπάρχουν σε απόσταση 400 χιλιομέτρων. Να σημειωθεί ότι στον χώρο που τους περιβάλλει η συμφωνία είναι το πεδίο της αντανάκλασης από κάποιους σοσιαλιστές.

Αι είναι γνωστό ότι ο σοσιαλϊμπεριαλισμός έχει μια συντηρητική, φεβρουαία ιστορία στην Ευρώπη, η οποία με τη βοήθεια του ΝΑΤΟ, οργάνωση σε μη-πληρική, του οποίου είναι πάλι ισχυρότατο από τη ρωσική.

αντιπαρατίθενται 52.000 τανκς του Σ της Βαρσοβιάς.

Στα 11.000 πυροβόλα του ΝΑΤΟ αντιστοιχούν 37.000 πυροβόλα του Σ της Βαρσοβιάς.

Στα 3.300 αεροπλάνα του ΝΑΤΟ αντιστοιχούν 7.500 αεροπλάνα του Σ της Βαρσοβιάς.

Απάνω σε αυτή την υπερβολή η Αντική Ευρώπη σπονδία σήμερα με το περιστασιακό δόγμα της «βαθμιαίας ανταπόδοσης». Σίφωνα με αυτό σε κάθε στάδιο της στρατηγικής απώλειας του σοσιαλϊμπεριαλισμού προς την Ευρώπη υπάρχει η ανάλογη πυρηνική ανταπόδοση. Το βασικό μέσο αυτής της ανταπόδοσης από Ευρωπαϊκής πλευράς είναι ακριβώς τα πυρηνικά όπλα μικρού και μέσου βεληνεκού, τα οποία σημαδεύουν στόχους που φτάνουν μέχρι τα Ουράλια στην περίπτωση των πυρηνικών Κρούς (βεληνεκού 2.500 χιλιομέτρων).

Η Ο δεύτερος λόγος για τον οποίο αυτή η απομακρυνση του μέσου και μικρού βεληνεκού είναι σε βάρος της Δ. Ευρώπης βρίσκεται στο γεγονός ότι η Δ. Ευρώπη διαθέτει σήμερα μόνο περίπου τους πυρηνικούς που μπορούν να περάσουν την Ευρωπαϊκή Ρωσική Ρωσία διαθέσει και τους πυρηνικούς μεγάλου βεληνεκού, τους διηπειρωτικούς, που σήμερα σημαδεύουν τις ΗΠΑ και που μπορούν όγκος ανά-

λογιστικά δυσκολίες να μετατραπούν σε πυρηνικούς μεσαίου βεληνεκού. Αν συγκριθεί κανείς τους αριθμούς θα διαπιστώσει με πόσο τεράστιο βάρος πυρηνικών αντιπαρατίθεται έτσι κι' αλλιώς σήμερα η Ρωσία στην Δ. Ευρώπη. Η απομάκρυνση των 450 περίπου Περίσσεια και Κρούς, όσο κι αν συνοδεύεται από την αντίστοιχη απομακρυνση

Πρώτον: Εξακολουθεί να υπάρχουν οι πυρηνικοί μέσοι βεληνεκού που βρίσκονται στον έλεγχο των Γάλλων και των Εγγλεζών και που επίσης μπορούν να χτυπήσουν την Ευρωπαϊκή Ρωσία.

Δεύτερον: Υπάρχουν οι πυρηνικοί πολύ μικροί βεληνεκούς (μικρότερον από 500 χιλιομέτρα) που είναι εγκαταστημένοι στην Δυτική Γερ-

νικών διηπειρωτικών πυρηνικών.

Αυτά τα τρία επιχειρήματα από στρατιωτική άποψη είναι αδύναμα και από πολιτική ανιστότητα.

Σε ότι αφορά το πρώτο:

Οι Γαλλικοί και Αγγλικοί πυρηνικοί πυρήνες στρατιωτικά μετέωρη την Δ. Γερμανία, που δίχως τους Περίσσεια - ΙΑ, δεν έχει τη δικία της πυρηνική δύναμη ανταπόδοσης, την δικία της δηλαδή πυρηνική άμυνα. Εδώ βέβαια πρέπει να σημειώσουμε ότι τον έλεγχο των κεφαλών των Περίσσεια - ΙΑ τον έχουν σήμερα οι ΗΠΑ που όμως δεν είναι εύκολο από πολιτική άποψη να αρνηθούν την χρήση αυτών των όπλων από τη Δ. Γερμανία σε περίπτωση ρωσικής επίθεσης. Όμως το επιχειρήμα της συνέχισης και μετά τη συμφωνία της ύπαρξης των γαλλικών και αγγλικών μέσων βεληνεκού είναι αδύναμο από πολιτική άποψη. Μετά από τη συμφωνία η Δ. Γερμανία θα δυναμοποιήσει στο έπακρο οι πιέσεις του σοσιαλϊμπεριαλισμού για τον πυρηνικό αποπλισμό της Αγγλίας και της Γαλλίας με το επιχειρήμα ότι αυτές είναι οι μόνες χώρες της Ευρώπης που διαθέτουν πλέον πυρηνικούς μέσοι βεληνεκού. Αυτό το επιχειρήμα θα λάμψει μέσα στην γεωστρατηγική ατμόσφαιρα που καλλιεργούν σήμερα σε όλη την Ευρώπη οι

«Η σημερινή Σοβιετική Ένωση βρίσκεται κάτω από τη δικτατορία της αστικής τάξης, τη δικτατορία της μεγαλοαστικής τάξης. Είναι μια δικτατορία γερμανικού φασιστικού τύπου, μια δικτατορία χιτλερικού τύπου».  
(Μάο Τσε Τουνγκ 1964).

των 650 (με 1800 πυρηνικές κεφαλάς, 55-23 55-20 και 55-12) είναι κάτι ασήμαντο σε σχέση με την πυρηνική απειλή των 12.000 πυρηνικών κεφαλών των πυρηνικών μεγάλου βεληνεκού που είναι εγκαταστημένοι στη Ρωσία.

Οι υπαίθοι αυτής της συμφωνίας στη Δύση απαντούν ως εξής σε αυτά τα επιχειρήματα.

Μετα και στην Γαλλία κερως που θα χρησιμοποιηθούν ενάντια στα ρωσικά στρατεύματα στα πεδία των μαχών. Γι' αυτό άλλωστε τα πολιτικο βεληνεκούς πυρηνικά όπλα αγοράζονται και όλα θεωρούνται.

Τρίτον και πιο διάδοτο εξακολουθεί να υπάρχει η πυρηνική κάλυψη της Ευρώπης μέσω των ισχυρών με τους ρωσικούς, αμερικάν-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 4

### ΒΑΣΕΙΣ - ΑΥΡΙΑΝΗ ΚΑΙ ΓΚΟΡΜΠΑΤΣΩΦ

Όσοι άνθρωποι κοιτάζουν τον κεντρικό τίτλο της ΑΥΡΙΑΝΗΣ στις 7 Δεκεμβρή η διαβάσει το άρθρο της, θα είναι μπροστά τους αναγνώση την πρωταρχική πολιτική κατάσταση της χώρας. Η πιο σοβινιστική ούλαδα, γραφεί σε ένα τεράστιο δασύλο στην πρώτη σελίδα: «Ο Ανδρέας διαβλέποντας απόξωθεν η ρηξή στις διαπραγματεύσεις για τις βάσεις ΖΗΤΑΓΕΙ ΕΠΙΤΥΧΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΓΚΟΡΜΠΑΤΣΩΦ».

Έχουμε πάρα πολλές φορές γραφεί ότι όλη η πολιτική κατάσταση σήμερα της χώρας χαρακτηρίζεται από την προσπάθεια του ρωσικού μπλοκ να επιβληθεί μέσα στο ΠΑΣΟΚ εναντίον στις άλλες φράξίες, για να ανοίξει με τον εκλογικό νόμο που θα το συμφέρει τον δρόμο στην απόλυτα δικιά του πολιτική κυριαρχία.

Μια απ' αυτές τις φράξεις είναι η σοβινιστική φράξη του Κουσιόγιωργα με την ΑΥΡΙΑΝΗ. Ο Παπανδρέου χρησιμοποιεί τον λαϊκισμό αυτής της φράξης για να χτυπήσει τον Σημίτη, μιλώντας για εκλογές το 1989 μέσα από την εφαρμογή μιας άθην φιλοσοφικής πολιτικής.

Όμως το μεγάλο ζήτημα δεν ποίζεται σ' αυτό. Παίζεται στα εθνικά ζητήματα. Εκεί ο Παπανδρέου και όλο το φιλορωσικό μπλοκ έχουν στόχη την στρατηγική του.

Οι Βάσεις είναι το κεντρικό ζήτημα στην πολιτική σκηνή του τόπου, όπου ο Παπανδρέου αφήνει συχνά - συχνά να εκδηλώνονται τα σχέδιά του.

«Από τις Βάσεις, εξαρτάται η τύχη της χώρας, επειδή βρίσκονται και από τον χώρο της Ελλάδας και από τον χώρο της Ανατολής».

Τι σημαίνει αυτή η τοποθέτηση του Παπανδρέου; Σημαίνει πως αν οι Αμερικάνοι πάνε ενάντια στην Τουρκία, δηλαδή αν υποχρεώσουν τους Τούρκους να φύγουν από την Κύπρο και τους κάνουν να σταματήσουν από κάθε δικαίωση υφαλοκρηπίδας στο Αιγαίο, τότε θα συζητάμε για τις Βάσεις. Και αυτό δεν το συζητάει ο Παπανδρέου, μιας και αρνήθηκε την πρόταση των Αμερικάνων να παίξουν κάποιο διατηρητικό ρόλο στις Ελληνοτουρκικές διαφορές.

Ο Παπανδρέου απαιτεί μια δε-φασί διασπασή της συμμαχίας Αμερικής - Τουρκίας πράγμα που θα δώσει το ΝΑΤΟ στην περιοχή. Κατά τέτοιο θα ήταν αδύνατο και έξω από το συμφέρον της Αμερικανικής υπερδύναμης στην περιοχή.

Ουσιαστικά, η ταχτική του Παπανδρέου οδηγεί στην ρηξή με τους Αμερικάνους, στο ζήτημα της παραμονής των Βάσεων τους.

Μέσα απ' αυτή την ρηξή, ο Παπανδρέου οδηγεί τη χώρα στη Ρωσία. Προσπαθεί να αποδείξει συνολικά στην αστική τάξη, πως μόνο κάτω από την «προστασία» της Ρωσίας μπορούν να εκπληρωθούν τα αντιτορκετικά σοβινιστικά της σχέδια.

Η «Αυριανή» και ο Κουσιόγιωργας εκδηλώνουν έντονα την επιθυμία τους στην κρίση του Μάρτη να ανοίξουν τα γραφεία τους στην Ιστανμπού.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 6

## ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΓΥΡΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΠΛΑΤΗ ΣΤΗΝ ΨΕΥΤΟ-ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ 15 ΔΕΚΕΜΒΡΗ

Οι πλατιές μάζες των εργαζομένων απομακρύνουν όλο και πιο πολύ την ψευτο - απεργία της 15 Δεκεμβρή. Και αυτό παρά την δημαγωγία των εργατοπολιτών του ΕΚΑ, που σ' αυτή την ψευτο - απεργία προβάλλουν για πρώτη φορά οικονομικά αιτήματα. Οι εργατες δεν τους πιστεύουν και έχουν κάθε δικαίωμα γι' αυτό.

Όλη η δημαγωγία του ψευτο - ΚΚΕ για αυξήσεις εφέτος και μάλιστα με

Καύση του μεροτίου των αποπλιτών της ύφης που δεν καλυπτείται από το 4,5% της Σημίτη. Έλατε λοιπόν τους εργαζομένους να ξεριζώσουν από τον συγκεκριμένο αιτήμα στα κινδύνους οι διαφορετικοί εργατοπολιτείες, σε απεργία στις 15 Δεκεμβρή. Τα πράγματα είναι κακώς έτσι.

Ο Σημίτης πριν τον πεταχόταν από την Κυβέρνηση, έδωσε από 1 Γενάρη 4,5% για τις αποπλιτές.

Ο Παπανδρέου για να πετάξει τον Σημίτη υποσχέθηκε ολόκληρη ΑΤΑ από 1 Γενάρη. Πισή θα είναι αυτή κανίνας δεν ξέρει.

Εργατες - ΚΚΕ για να κρατήσει την φιλοεργατική του δημαγωγία ζήτησε και άλλη κάλυψη της διετίας, πόση. Πάλι κανείς δεν ξέρει.

Η ΓΣΕΕ - που και αυτή καλεί στην απεργία - δεν βάσει κανένα αιτήμα για αύξηση, τους φτάνει η ψευτο - ΑΤΑ του Παπανδρέου.

Μέσα απ' όλα αυτά ένα καταλαβαίνεται η εργατική τάξη. Πως όλοι την κοροϊδεύουν. Πως όλοι την καλούν σε βοήθεια δίνοντας της ο καθένας με μεγάλη - αποσχάρα υποσχέσεις και ψευδιόλα.

Όχι κύριοι εργατοπολιτείες, η εργατική δεν πήρε το όφελος της ζητιανιάς.

Είναι μια πολύ υπερηφάνη τάξη που δεν εξαγοράζεται τόσο εύκολα.

Στις 15 Δεκεμβρή αυτό θα το καταλάβετε για τα καλά. Ήδη το καταλαβαίνετε...

Οι εργατες γύρισαν μαζικά την πλάτη στα συλλογήθηρα που οργάνωσαν την 1 Δεκεμβρή στον Περίσσεια η ΠΟΕΜ και το ΕΚΠ και στις 4 Δεκεμβρή το ΕΚΑ στην Αθήνα.

Στον Περίσσεια ανάγκασαν τους εργατοπολιτείες να μείνουν τελείως μόνοι τους (80 - 100 άτομα) να διπλώσουν τα πανω και να μπου-

αίτημα 2400 δρχ. μιχτά κατώτατο μεροκάματο, κατέρρευσε όταν ο Φλωρενός μέσα στην Βουλή δέχτηκε την ψευτο - αύξηση του Παπανδρέου.

Αμέσως, το αίτημα των 2.400 δρχ. έφυγε στα γρήγορα από τη μέση για να αντικατασταθεί από το γενικόλογα αιτήματα ή το κάτω η λιτότητα.

Ποιά είναι τώρα τα αιτήματα που βάζουν οι Εργατικά Κέντρα και οι Ομοσπονδίες που ελέγχονται από το ψευτο - ΚΚΕ:

Μέσα σε μια εβδομάδα για να... συζητήσουμε!

Στην Αθήνα μόλις μετά βίας συγκεντρώσαν 3 - 4000 ανθρώπους, για να το διαλέξουν μέσα σε μια ώρα.

Από την άλλη μεριά ελάχιστα πρωτοβήματα σημάτων έχουν δηλωθεί συμμετοχή στην ψευτο - απεργία τους και αυτά χωρίς να τολμήσουν να κάνουν Γενικές Συνελεύσεις.

Η άρνηση των εργατών να υποταχθούν στους εργατοπολιτείες είναι ένα τεράστιο θετικό βήμα για την αποδυσμενση του εργατικού κινήματος από τον κρατικό συνδικαλισμό και τον σοσιαλφασισμό.

Είναι το πρώτο μεγάλο βήμα. Τώρα χρειάζεται δουλειά, για την οργάνωση αυτής της αντίστασης, σε πραγματικά απεργιακά αγώνα. Και υπάρχει σήμερα η βάση για

αυτό. Η ίδια η κατάσταση της εργατικής τάξης κάνει αναπόφευκτη την ανάπτυξη ενός τέτοιου αγώνα.

Η κατάσταση ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΥΠΟΦΕΡΟΥΝ. Ούτε το 4,5%, ούτε η ψευτο - ΑΤΑ του Παπανδρέου δεν μπορούν να ανακουφίσουν την εργατική τάξη. Το μεροκάματο έχει χάσει πάνω από την μισή αξία του στα τελευταία χρόνια. Αυτό είναι αναγκασμένοι να το παραδέχονται και οι αστοί στις διάφορες υπηρεσίες τους. 100.000 δρχ. καθαρά λένε πως είναι το όριο της φτώχειας σήμερα για μια τετραμελής οικογένεια. Πράγμα που σημαίνει - κάτι σύμφωνα με τους υπολογισμούς τους για 1,5 ενεργά μέλη στην τετραμελή οικογένεια - 75.000 καθαρά μισθός ή 3.000 καθαρό κατώτατο μεροκάματο.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 2









# ΠΟΛΩΝΙΑ

## Ο λαός σαμπόταρε το ψευτοδημοψήφισμα

Ενώ την Κυριακή 26 Νοεμβρίου διεξάγονταν το κάλπικο δημοψήφισμα της φασιστικής κλίκας Γιαρουζέλσκι και ενώ ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιερζι Ουρμπάν δήλωνε: «Επικρατεί ηρεμία και κανείς δεν διαταράσσει τη σοβαρότητα του δημοψήφισματος» διαδηλώσεις διαμαρτηρίας ξεσπάσαν σε διάφορες πόλεις της Πολωνίας. Η εκτός νόμου συνδικαλιστική οργάνωση «Αλληλέγγυη» που είχε χαρακτηρίσει το δημοψήφισμα «σκέτη προπαγάνδα» και είχε καλέσει τους ψηφοφόρους σε αποχή, έκανε μια τέτοια διαδήλωση έξω από δύο εκκλησίες στην Κρακόβια και μια άλλη κοντά στο

χαλουργείο της Νοβα Νιτα. Η αστυνομία διέλυσε στο Γκντανσκ πορεία διαμαρτηρίας κατά του δημοψήφισματος. Ξέρουμε ότι στην Κρακόβια συνελήφθη ο ηγέτης της παράνομης οργάνωσης «Συννομοσπονδία για μια ανεξάρτητη Πολωνία» και ότι στο Βρόκλαβ συνελήφθησαν ο αντιπρόεδρος του επίσης παράνομου «Πολωνικού Σοσιαλιστικού Κόμματος» ενώ μαζί με τα ηγετικά στελέχη αυτού του κόμματος έδινε συνέντευξη τύπου σε ξένους δημοσιογράφους τη στιγμή μάλιστα που τα τελευταία διατύπωναν έκκληση προς το εκλογικό σώμα να μειοκρίνει το δημοψήφισμα.



Αιτή είναι η υποδοχή που έκανε και αρχlich ο πολωνικός λαός στην προσπάθεια του Γιαρουζέλσκι να ταιριάξει ένα δημοκρατικό προσπίσω στο φασιστικό καθεστώς της Πολωνίας. Ο λαός στη μεγάλη του πλειοψηφία όχι μόνο δεν πιστεύει, αλλά τέτοιο αλλά το εναντιώθηκε ανοιχτά. Τα αποτελέσματα των εκλογών είναι σαφή και δεν αφήνουν περιθώρια παρερμηνείας. Η αποχή έφτασε το 32%. Προκάλεσε το χαμηλότερο ποσοστό προσέλευσης σε εκλογές κατά την μεταπολεμική πολωνική ιστορία. Υπολογίζοντας αυτή τη μεγάλη αποχή

τα αποτελέσματα του δημοψηφισματος έφταναν να ναι φθάνουν στο 44% τον συνόλο για το πρώτο κρώτμα (αν ο πολωνικός λαός θέλει να αυξηθούν οι τιμές βασικών καταναλωτικών ειδών 40% κατά το μέσο όρο, με όλο λογία να εξαντλείται οικονομικά ακόμα περισσότερο) και 46% τον συνόλο για το δεύτερο κρώτμα (στην πραγματικότητα αν ο πολωνικός λαός ήταν διατεθειμένος να θεωρηθεί δημοκρατικοποιησή τα μέτρα της κυβέρνησης). Για να εχουμε το πραγματικό αποτέλεσμα του «δημοψηφισματος» θα πρέπει να προσθέ-

σουμε το ποσοστό αποχής στο όχι στα δύο κρώτματα. Βλέπουμε έτσι ότι παρά τη μεγάλη και επίμονη κυβερνητική προπαγάνδα η μεγάλη πλειοψηφία του λαού μαύρισε το καθεστώς Γιαρουζέλσκι. Και αυτό σε μια χώρα, στην οποία η αποχή φτάνει να είναι σχεδόν μια ηρωική πράξη εναντίον της κυβέρνησης. Το άτομο αυτό και το εκθέτει σε πολλούς κινδύνους και στην οποία ακόμα και μια γήφος αντίθετη στις επιθυμίες του καθεστώτος δεν είναι και τόσο εύκολη. Ακόμα και η υποψηφίση που πιστεύει για να υπερψηφίσει την πολιτική αυτή σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να θεωρηθεί ότι τον υποστηρίζει.

Η φασιστική κλίκα Γιαρουζέλσκι είχε δηλώσει ότι ανεξάρτητα από το αποτέλεσμα του δημοψηφισματος θα προχωρούσε στην εφαρμογή των αντιλαϊκών μέτρων. Και αυτή η δήλωση δεν κάνει τίποτ' άλλο από το να διέζει ακόμη περισσότερο το φασισμό του καθεστώτος. Η στιγμή που ότι και να πα ο λαός τα κυβερνητικά μέτρα θα εφαρμόζονταν. Έτσι μετά το «δημοψήφισμα» ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιερζι Ουρμπάν δήλωσε: «Δεν θεωρούμε το αποτέλεσμα σαν ήττα και γι' αυτό, δικαίωμα, η πολιτική ηρώση θα εφαρμοστεί τις οικονομικές μεταρρυθμίσεις». Από την άλλη όμως, ενώ ο επισήμος πολωνικός τύπος είχε εκφράσει αισιοδοξία, επίσημη πηγή ανακοίνωσε στη Βαρσοβία ότι το αποτέλεσμα «είναι αρνητικό». Δεν πρόκειται για παραλογισμό. Η τελευταία δήλωση είχε σκοπό να διασπείρει το σωτηρικό πολιτικό μήτοπο απέναντι στη κλίκα Γιαρουζέλσκι, καθώς επίσης και να ταλανίσει και να αποκοιμίσει συμπαιφίες από τις χ.ρες της Ευρώπης και τη Δύση εναντίον της για να τους πείσει για την δημοκρατική πορεία της Πολωνίας.

Βλέπουμε επίσης κυβερνητικές πηγές να εκδηλώνουν διαφορές στα πλαίσια του κυβερνητικού κόμματος ανησυχία σε όλην «φιλελευθερισμό» και σε όλην «σκληροπυρηνικό». Μ' αυτό το τρόπο προσπαθούν να εμφανίσουν τον φασιστή Γιαρουζέλσκι σαν «μεταρρυθμιστή». Σίγουρα οποιαδήποτε αντίθεση υπάρχει σ' αυτό το κόμμα δεν έχει να κάνει με το ποιός είναι πιο δημοκρατικός από τον άλλο γιατί το ίδιο το καθεστώς και τα ίδια τα τελευταία μέτρα είναι αποστομωτικά.

Αποτέλεσμα αυτής της διασπαστικής προσπάθειας από τη μεριά του Γιαρουζέλσκι σε σχέση με την αντιπολιτική αποτέλεσαν δηλώσεις όπως είναι εκείνη του εκπροσώπου τύπου της «Αλληλέγγυης» Γιουζέφ Ονιεκιβίτς Σ' αυτή εκφράζει φόβους για την επικράτηση των «σκληροπυρηνικών» στο κόμμα της Πολωνίας και λέει ότι το αποτέλεσμα του δημοψηφισματος θα μπορούσε να δώσει επιχειρήματα στις αρχές να μη δώσουν ελευθερίες στο λαό. Κατά τον εκπρόσωπο της «Αλληλέγγυης» το αποτέλεσμα του δημοψηφισματος δεν θα πρέπει να ερμηνευθεί ως απόρριψη των μεταρρυθμίσεων αλλά μάλλον ως έκφραση «δυσπιστίας» προς την κυβέρνηση. Τόνισε επίσης ότι «το γεγονός πως η κυβέρνηση δεν ισχυρίστηκε ότι τις δόθηκε έγκριση εν λεικώ, είναι καλό σημάδι». Παρά-

λλη ο Λεχ Βαλέσα κάλεσε το καθεστώς να αρχίσει διάλογο με την κοινωνία συμπεριλαμβανομένη και του παράνομου συνδικαλιστικού οργανώσεων αν δεν θέλει η αντίδραση του πολωνικού λαού να μετατραπεί σύντομα σε «καυτή». Από την άλλη, άλλη δήλωση της Αλληλέγγυης αναφέρει: «Η Αλληλέγγυη χαρακτηρίζει το αποτέλεσμα του δημοψηφισματος ως μια ήττα της κυβέρνησης και μια υψηλή διάσπασίας προς τους πολωνούς κυβερνήτες».

Η προσπάθεια του Γιαρουζέλσκι να αποκοιμίσει συμπαιφίες από τον πολωνικό λαό και από τους λαούς της Ευρώπης και από τον κομμουνιστή και τράνταξ. Αν η προσπάθειά του στο εσωτερικό της χώρας να σπάσει το μήτοπο της αντιπολιτικής εναντίον του κέρσισε μερικούς πόντους παραπάνω, αυτό είναι μόνο κάτι προσωρινό. Η ίδια η στάση του πολωνικού λαού απέναντι σ' αυτή τη φασιστική κλίκα αποτελεί έγκριση για την παραπέρα συγκρότηση των λαϊκών οργανώσεων με επικεφαλής την εργατική τάξη της Πολωνίας πάνω στα όσα τους συμβόλουν.

## ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ Γ.Σ. ΤΗΣ ΣΒΙΕ ΝΕΟΥ ΤΥΠΟΥ (ΠΡΩ·Ι·ΝΟ)

Πήραμε και δημοσιεύουμε το παρακάτω κείμενο, από την Γενική Συνέλευση των σπουδαστών της ΣΒΙΕ νέου τύπου (πρωινό)

Η γενική συνέλευση των σπουδαστών της ΣΒΙΕ νέου τύπου (πρωινό) αποφάσισε την πραγματοποίηση συγκέντρωσης και πορείας που θα ξεκινήσει την Παρασκευή 11.12.87 στις 11 π.μ. από την σχολή (πλατεία Κομμουνισμού), για την διεκδίκηση των αιτημάτων μας.

Η γενική συνέλευση της 8.12.87 καταγγέλλει τις υπεργολκές αυξήσεις στα διδάκτρα που έκαναν οι ιδιοκτήτες των ιδιωτικών σχολών, καταπατώντας τις συμφωνίες για το ύψος των διδάκτρων, που αυτοί οι ίδιοι είχαν καθορίσει.

Καταγγέλλει τις στημένες συσκέψεις και ψευτοκηρυκτοποιήσεις που είναι αποτέλεσμα αυθαιρέσις κατελόματος και πραξικοπηματισμού από μια συγκεκριμένη παράταξη, έξω απ' την τεράστια πλειοψηφία των σπουδαστών. Δεν δεχόμαστε αποστάσεις που παίρνονται «για εμάς» πριν από εμάς.

### ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Να προχωρήσουμε σε πραγματικούς αγώνες ενάντια σε παρασκηνακά κατελόματα. Τα αιτήματά μας είναι:

1. Όχι στις υπεργολκές αυξήσεις των διδάκτρων. Να μη πληρωθούν τα «διορθωτικά» των 15.000 δρχ. για τους δευτεροετείς σπουδαστές. Όχι στις αυξήσεις πάνω από τον γενικό τιμάρθιο.
2. Κρατική χρηματική επίδοτηση στους φοιτητές σπουδαστές στο ύψος του 35% των διδάκτρων.
3. Επίδομα ανεργίας χωρίς προϋποθέσεις για όλους τους άνεργους απόφοιτους των σχολών μας.
4. Δημοκρατία στις σχολές. Όχι στον αυταρχισμό και τις αυθαιρέσις των σχολάρχων.
5. Κατάργηση των μαθημάτων που έχουμε ήδη παρακολουθήσει στο λύκειο (νέα, αγωγή, Λίκατο κ.λπ.). Επιπλέον αυτά έτσι όπως διδάσκονται είναι άχρηστα για την μορφωτική μας ανάπτυξη. Στη θέση τους να μπου εργαστηριακά μαθήματα με το γνωστικό μας αντικείμενο.
6. Διπλωμασμός των ορίων απουσιών.
7. Αναγνώριση του πτυχίου.

Αγωνιζόμαστε ενάντια στο σχολείο της μονόπλευρης εκπαίδευσης, της βαθμολογίας, του παπαγαλισμού και του αυταρχισμού.

Παλεύουμε για ένα νέο σχολείο το ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ. Αυτό το σχολείο θα συνάδει τη θεωρία με την πρακτική δουλειά και την φυσική αγωγή, έτσι ώστε να διαμορφώνει ολοκληρωμένους σύγχρονους ανθρώπους.

Η γενική συνέλευση καλεί σε συνεργασία πάνω σε ισότιμη και δημοκρατική βάση τους σπουδαστές όλων των ιδιωτικών σχολών, για τον συντονισμό κοινού αγώνα.

## ΡΟΥΜΑΝΙΑ

### ΤΟ ΣΟΣΙΑΛΦΑΣΙΣΤΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΣΥΓΚΛΟΝΙΖΕΤΑΙ

Δραματικά σε έκταση γεγονότα συνέβησαν το προηγούμενο μερά στην πόλη Μπρασόφ της Ρουμανίας. Σύμφωνα με δημοσιεύματα του αλλήλικου και αρωπαικού τύπου, τα γεγονότα είναι τα εξής:

Όλα ξεκίνησαν στις 15 Νοεμβρη στο εργοστάσιο φαρμάγων «Κοκκινή σπινιά» στα πρόδια του Μπρασόφ. Η διάλυση του εργοστασίου κρατήσε τη βρωμιά βαριά στο εργοστάσιο για να κυνώ η βάρδια του τελειών της βδομάδας. Όμως αυτό ήταν το πρόσχημα για να τους κρατήσουν να ψηφίσουν στις δημοτικές εκλογές τη Κυριακή. Τους είπε επίσης ότι θα τους πληρωσει. Επικαιροποιημένη στη συνέχεια ότι την Κυριακή οι τράπεζες είναι κλειστές δεν τους πληρώσει τελικά. Ακόμη ταί είχε ότι θα τους πληρώσει λιγότερο γιατί δεν βγαίνει το πλάνο δουλειάς. Το ίδιο πρόβλημα είχε δημοσιογραφεί πριν 8 μέρες στο γεστονικό εργοστάσιο «Τρακτορόλ», όμως εκεί η διαδήλωση κάτω από την οργη των εργατών υποχώρησε. Έτσι με αυτό το προηγούμενο οι εργατές του εργοστασίου «Κοκκινή σπινιά» απαιτήσαν συνάντηση με τον υπεύθυνο του κόμματος στο εργοστάσιο. Η συζήτηση ήταν σύντομη και θελοδότη. Δημοσιογραφική αδιέξοδα. Οργανωμένοι τότε περίπου 700 εργατές σχηματίσαν μπλοκ πορείας και πανε να «ψηφίσουν» με το τρόπο τους το ένα γλυτικό εκλογικό κέντρο. Εκεί σπανε τις καλές φωνάζοντας «Εκλογές απάτη» και «Κατοί Γουανιάσκει». Η πορεία συνεχίζεται και στο δρόμο μεγαλώνει. Γυναίκες και παιδιά μπαινοβάνε επικεφαλής της πορείας, τραγουδώντας τον παλιό ρουμανικό ύμνο «Σοσιαλιστική Ρουμανία». Κατάλυση της πορείας έγινε η καλύτερη πλατεία στο κέντρο της πόλης, όπου βρίσκονται διπλά διπλά τα γραφεία του κόμματος και η δημαρχία.

Εκεί ξεκινάγονται για περισσότερο από 3 ώρες τα πιο βίαια επεισόδια. Οι διαδηλωτές είναι 5.000 - 10.000 περίπου σύμφωνα με αποτιμήσεις μαρτύρων και μπαινοβάνε στα κομματικά γραφεία και στη δημαρχία. Από τα παράθυρα πέφτουν γροσάκια, απλά, τις εικόνες των Τσαουσέσκου και με αυτά ανάβουν φωτιά στη μέση της πλατείας. Τα αυτοκίνητα των επισήμων ανατρεσκονται και καίγονται. Η οργη διασπείνεται καθώς στα γραφεία του κόμματος ανακαλύπτουν τις προετοιμασίες ενός επίσημου γεύματος που προετοιμάζεται για τα στελέχη, για να διατάσσονται σε ένα προετοιμασμένο για να διατάσσονται αποτέλεσμα των εκλογών. Έτσι χύνονται και προσφρόνιση στους διαδηλωτές, τα πορτοκαλάκια του κόμματος, που είναι είδος που θέλει για τη Ρουμανία. Αδύνατον τα πάντα. Οι διαδηλωτές αδειάζουν την αποθήκη τροφίμων του στελέχη του κόμματος.

Οι δυνάμεις της αστυνομίας ενσχυμένες με τις ειδικές δυνάμεις του υπουργείου εσωτερικών επιβαίνουν στις 3 το απόγευμα. Μερικά είναι νεότεροι αντάρτικοι των πόλεων, τεθωρακισμένα σχήματα αποστολών διαδηλωτές που αρνούνται πετώντας πέτρες. Οι διαδηλωτές διαλύονται και η αστυνομία κλείνει το κέντρο της πόλης για να εξασφαλιστεί τα πιο ορατά σημεία αυτή της έκρηξης των εργατών. Τις επόμενες μέρες σαν από θαύμα, τροφίμα που δεν μπορούσε να βρεί, όπως ζαχαρη ή λαχανικά, εμφανίζονται στην αγορά του Μπρασόφ. Η έκρηξη αυτή ήταν ένα από τα αποτελέσματα μιας νέας σειράς μέτρων που πήρε η ρεβιζιονιστική κυβέρνηση του Τσαουσέσκου από το 1986. Με ένα νόμο που ονομαστικώς «αυτοκλήσις συμφωνία» και που σύμφωνα με αυτόν πληρώνονται το μισό του αναλογα με την παραγωγή και που καταφέρει μόλις το 1/4 των εργατών να παίρνει τον ήδη χαμηλό κανονικό μισθό, η κατάσταση της εργατικής τάξης της Ρουμανίας χειροτέρευσε. Αυτό ο νόμος συνοδεύτηκε και με μια νέα σειρά μέτρων όπως:

- 300 γραμμάρια ψωμί για κάθε άτομο.
- περιορισμός του ηλεκτρισμού, της βενζίνης και του γαλακτώ.
- λειτούργει της τηλεόρασης από τις 8 - 10 π.μ.
- Τα μέτρα αυτά παρήκταν για τη μείωση του εσωτερικού γόστου της Ρουμανίας που και μεν μειώθηκε αλλά από την άλλη, και αυτό είναι το πιο βασικό, χειρότερες δραματικά το βιοτικό επίπεδο του ρουμανικού λαού. Από την άλλη η κομμουνιστική κλίκα και η οικογενειακή Τσαουσέσκου μέλουν σε βίαιες και στον μια ζωή πείνασος μέσα στη χλιδή και τις ανείσεις.
- Τα προβλήματα αυτά εκμεταλλεύεται ο ρωσικός σπασμομαρτυρισμός και προσπαθεί να εξαββάλλει τη δική του πολιτική στη Ρουμανία, επειδή αυτή ακολουθεί μια ανεξαρτησιακή πολιτική στα διεθνή ζητήματα. Όμως είναι σημαντικό ότι και ο ρωσικός σπασμομαρτυρισμός να βρει αντιμέτωπος την εργατική τάξη και το λαό της Ρουμανίας, όπως και η κλίκα Τσαουσέσκου.

**ΔΙΑΒΑΖΕΤΕ  
ΔΙΑΔΙΔΕΤΕ  
ΕΝΙΣΧΥΣΤΕ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ  
ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  
ΤΗΣ ΟΑΚΚΕ  
ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ**

## ΒΑΣΕΙΣ - ΑΥΡΙΑΝΗ ΚΑΙ ΓΚΟΡΜΠΑΤΣΩΦ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

Να γιατί τώρα ζήτησε «εγγυήσεις από τον Γκορμπάτσωφ». Τυφλωμένοι από τον αντιτουρκικό σοβινισμό τους, μεγαλοϊδεάτες μέχρι το μεδούλι πόρουν στην λαγιάδα της Ρωσίας και του Παπανδρέου. Για να αποδείξουν για μια ακόμα φορά πως το πιο μαύρο, ξενόδοξο και επικίνδυνο πράγμα που γέννησε αυτός ο τόπος είναι ο μεγαλοϊδεατισμός και ο σοβινισμός. Πως δεν υπάρχει ούτε μια πλευρά ανεξαρτησίας στα σκοτεινά τους σχέδια.

Το δωδέμο των αμερικάνικων βάσεων για τους δεν μπορεί ούτε ένα λεπτό, να μην συνάσει με τις «εγγυήσεις» του νέου προσατή. Και αυτό γιατί τρέμουν και μισούν το λαό, όχι μόνο τον δικό μας, την μόνη δύναμη που μπορεί να πάρει στα χέρια του την υπόθεση της ανεξαρτησίας, αλλά όλους του λαούς που παλεύουν σήμερα τον ιμπεριαλισμό και τον σοσιαλϊμπεριαλισμό.

Για να μπορεί όμως ο Παπανδρέου να κάνει την κόντρα με τους Αμερικάνους στο ζήτημα των Βάσεων και για να εξασφαλίσει σ' αυτό, το πιο πλατό μήτοπο, είναι υποχρεωμένος να δώσει εγγυήσεις, στην φιλοευρωπαϊκή αστική τάξη αλλά και στην ίδια την Ευρώπη, πως η κόντρα αυτή δεν θα οδηγήσει δηλαδή σε έναν πόλεμο με την Τουρκία, πράγμα που είναι έξω από τα συμφέροντα της Ευρώπης.

Σ' αυτό βρίσκεται όλη η ουσία της τελευταίας προσπάθειας του Παπανδρέου να φτιάξει ένα φιλικό πολιτικό κλίμα με την Τουρκία. Ένα κλίμα όμως πρόσκαιρο και χωρίς πραγματική βία. Και αυτό γιατί δεν μπορεί να υπάρξει πραγματική φιλία ανάμεσα στις δύο χώρες αν η Ελλάδα δεν αναγνωρίσει τα πραγματικά δικαιώματα της Τουρκίας στην υψαλοκρηπίδα του Αιγαίου, αλλά και αν η Τουρκία δεν αναγνωρίσει έμπραχτα τα δικαιώματα του Κυπριακού λαού για αυτοδιάθεση με την αποχώρηση των στρατευμάτων της από το νησί.

Μια πραγματική φιλία δηλαδή ανάμεσα στις δύο χώρες και στους λαούς, ενάντια στις επεμβάσεις των υπερδυνάμεων και ενάντια στα συμφέροντά τους. Κάτι τέτοιο δεν θέλει σήμερα ο Παπανδρέου. Όλο το φιλο - Τουρκικό κλίμα που σιγά - σιγά δημιουργεί ο Παπανδρέου θα καταρρεύσει την ώρα της κρίσης.

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Αγαπητοί φίλοι αναγνώστες της Νέας Ανατολής. Λόγω των εορτών το επόμενο φύλλο της Ν. Ανατολής θα κυκλοφορήσει την Παρασκευή 8 Γενάρη. Αν στο μεταξύ μεσολαβήσουν πολύ σοβαρά πολιτικά γεγονότα θα κάνουμε έκδοση στο ενδιάμεσο διάστημα.

**-ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ  
ΔΙΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΑΠΟ  
ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**  
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο  
**ΚΩΣΤΑΣ ΔΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ**  
Βεραντζέρου 55 Αθήνα  
τηλ: 5241058